Урок  пам’яті.

Вони тримають небо

             « Шлях звільнення кожної нації від поневолення 

густо кропиться кров’ю ворожою і своєю».

                                                                                        Симон Петлюра

Калатають церковні дзвони – крізь серце.. В об’єктиві часу закарбована кожна мить, яка торкається Революції гідності. Крутиться колесо історії – нанизуючи зовсім свіжі події і дати, прізвища, імена... 

Два роки тому понад сто демонстрантів загинули від куль у самому серці Києва. Це були мирні громадяни, звичайні люди з різних куточків України – молоді, сильні, вродливі...Вони вийшли, щоб відстоювати право на мрію, й опинились у кривавій пастці: стали жертвами протистояння, живими мішенями... Сьогодні вони є прикладом незламності людського духу, справжніми героями свого часу.

 Гірко калатають дзвони, нагадуючи – «і мертвим, і живим, і ненародженим» – про незворотні події на Майдані.... 

Та ніхто й припустити не міг, що в 21-му столітті в самісінькому центрі Європи мирна акція переросте в криваве побоїще... Всього за кілька днів Майдан Незалежності перетворився в суцільну рану... Пломеніла земля,  захлинаючись їдким димом... У повітрі свистіли кулі снайперів, які цілилися в майбутнє... Людське життя за лічені хвилини набувало в очах мітингувальників іншого змісту й наповнювалося ще до кінця не усвідомленою суттю... Палало небо. Здавалось, іще мить – і не витримає , впаде... 
Не впало, не розбилося... Витримало! Тільки тих, хто не піднявся з землі, – вже не воскресило... Був невимовний біль. І потрясіння... Присутні запалювали свічки і схиляли голови – у спільній молитві – за полеглих. В останню путь проводжали, стоячи на колінах. 

Пісня «Пливе кача по Тисині» (кліп)

Ведуча. Давня лемківська пісня «Пливе кача по Тисині» стала тугою, смутком, неофіційним жалобним Гімном України. Під цей пісенний щем, його багатоголосся тисячі українців прощалися з «Героями Небесної Сотні» і тепер цей твір повів наш народ у  пам’ять про тих, хто навічно впав на Майдані за нашу свободу.
                           Читець1. А сотню вже зустріли небеса..

 Летіли легко,хоч Майдан ридав.. 

І з кров ю перемішана сльоза.... 

А батько сина ще не відпускав.. 

Й заплакав Бог, побачивши загін —

Спереду--сотник ,молодий,вродливий, 

І юний хлопчик в касці голубій , 

І вчитель літній--сивий-сивий.. 

І рани їхні вже не їм болять.. 

Жовто-блакитний стяг покрив їм тіло.. 

Як крила ангела,злітаючи назад, 

Небесна сотня в вирій полетіла..

Ведучий. Коли зі сцени повідомили, що в одного загиблого - четверо дітей, у другого - єдина трирічна донечка залишилася круглою сиротою, бо мати померла ще раніше, а третій - ще взагалі не встиг пожити, йому лише 17 років... І тут 50-тисячний Майдан заплакав так по-дитячому пронизливо, як ніби він теж став цією сиротою, що плаче за втраченими батьками...

Ведуча. Та раптом люди розступились, до сцени під'їхав автобус та швидка з трунами загиблих героїв. На автобусі не було позначок "Ритуальна служба", "Поховання". Так надписи на цьому автобусі були б недоречні. Бо коли молоді, красиві, сильні, мужні чоловіки, які вчора були поруч, сьогодні лежать у труні, це ніяк не може бути "Ритуал". Це війна. 
Ведучий. У них були такі мирні професії - як вони могли з такими "ботанічними" навичками опинитися на лінії вогню? Як мабуть посміхався снайпер з цих незграб - ще б пак, йти в атаку з дерев'яними щитами та палицями - це ж так непрофесійно, хіба так вчинить професійний солдат? Хіба вояк буде рухатися по відкритій вулиці Інститутській? Фахові вбивці розстріляли їх граючись - стріляли одному в ногу, та вбивали тих, хто намагався витягнути пораненого. 
Ведуча. Навіщо вони йшли вперед? Навіщо? Адже Їм так багато було чого втрачати! Вони пішли на смерть, тому що бути солдатом, це не значить вміти тільки добре стріляти та знатися на тактиці. Бути солдатом - значить не відокремлювати свою особисту гідність від гідності за свою державу. Це значить поважати і любити не тільки те, що є в тобі та на тобі, але й все те, що навколо тебе. Твоя країна. Твоя колиска. Твоя відповідальність.
Читець2 . Пролунало в країні мовчання. 

Навіть вітер затих на хвилину: 

Відбувалось останнє прощання, 

Зі словами " Герої не гинуть". 

Засвітили свічки в кожнім домі, 

І дивилися тихо на небо- 

Так летіли у даль невідому 

Всі герої, що вмерли за тебе. 

Я почула, як плаче держава, 

Що синів її в землю ховають. 

Ви не вмерли! В Вас вічність і слава, 

Бо Герої, як ви, не вмирають!

  Відеоролик «Небесна Сотня»

ВЧИТЕЛЬ . Що ж передувало тим трагічним подіям ? 

Під вечір 21 листопада, незадовго після оприлюднення рішення уряду про призупинення процесу підготування підписання Угоди про асоціацію України з ЄС, люди стали самоорганізовуватися через соціальні мережі. Перша акція розпочалася у Києві на Майдані Незалежності близько 22:00. Під кінець доби учасників мітингу нараховувалось близько 1500 осіб. На Майдан прийшли журналісти, громадські активісти, опозиційні політичні лідери. Стали з'являтися міліція та посилені загони Беркуту. Частина активістів пішла під Адміністрацію Президента України, після чого повернулась на Майдан Незалежності. Люди вирішили лишатися на ніч. Цього дня суд прийняв рішення заборонити встановлення наметів, кіосків, навісів під час проведення акцій на Майдані Незалежності, вулиці Хрещатик та Європейській площі до 7 січня 2014 року. 

В цей день з'явилась інформація про те, що небайдужі люди вийшли на «євромайдани» також у Донецьку, Івано-Франківську, Луцьку, Харкові, Хмельницькому та Ужгороді
Люди вийшли на мирну акцію протесту проти рішення уряду. Вони не планували ніяких збройних сутичок. Вони просто відстоювали свої права.
. В ніч з 29 на 30 листопада для розгону Майдану влада застосувала силу.

 О 4 годині ранку, коли на Майдані Незалежності перебувало близько 100 протестувальників, площу оточили 300 озброєних спецзасобами бійців «Беркуту» та з застосуванням сили витіснили людей з Майдану: людей били кийками та ногами. Внаслідок розгону було травмовано 84 протестувальника, в тому числі 17 студентів. Частина протестантів знайшла притулок в Михайлівському золотоверхому монастирі. Приводом для розгону стало нібито встановлення новорічної ялинки.
Зрив підписання Угоди та побиття студентів виявились не єдиними, а, можливо, і не головними причинами соціального напруження. Інші аспекти соціального напруження визначались невдоволенням через зростаючу політичну корупцію та цинізм стосовно власного народу, що проявлявся в повній абсурдності коментарів влади щодо суспільно значимих питань. Так, політики та політологи схиляються до думки, що переговори з ЄС щодо підписання угоди про асоціацію були потрібні Януковичу лише для підсилення своїх позицій в перемовинах з Росією.
Ведуча. І тоді вже люди в більшій кількості  вийшли на Майдани по всій Україні не просто відстоювати своє право на Євроінтеграцію,  а право на життя в країні, де поважають честь і гідність кожного громадянина, де немає насильства, де кожна людина має захищені права.

Пісня (відеоролик) «Не спи моя рідна земля»

Ведучий.  І вони не спали.  Вийшли і повстали, тому що вперше в історії незалежної України були прийняті закони, які як висловилася Міжнародна організація Transparency International (Трансперенсі Інтернешнл) : «знищать будь-які прояви громадської непокори в Україні, покладуть початок репресій і перетворять Україну на диктатуру".

Ведуча. Протести закінчилися летальними наслідками на  Майдані. Першою жертвою став Сергій Нігоян, який загинув 22 січня. Сергія було застрелено близько шостої години ранку, в момент, коли ще тривало перемир'я між мітингувальниками та «Беркутом». Сергій був єдиною дитиною в сім'ї. Сергій був великим патріотом  України. Вірменин за національністю, він щиро любив країну, яка стала для нього домом. Всі пам’ятають кадри з Майдану, де Сергій читає поезію Траса Шевченка.

 Читці 3і 4 

Ведуча Мені наснилось, що вони зустрілись
Убитий в Крутах й вірменин Сергій.
В саду едемськім на травичці всілись:
1."За що тебе? " 
2."За Україну, друже мій. "
1."Ти знаєш і мене за неї вбили,
Та це було вже років майже сто.
Тоді померли ми, щоб ви нам жили.
А вас вбивають... Вас тепер за що?"
2."Ти пам'ятаєш, друже. Звісно, пам'ятаєш,
Як біло-біло в нас цвітуть сади.
І ти цей запах п'єш. І ти його вдихаєш
Я б все віддав, щоб хоч на мить туди."
1."А я ще ввечері узяв дівча за руку
Й тихенько так до серця притулив.
Тоді не знав, що Бог уже розлуку
Навіки на землі нам присудив.
Під Крутами стояли ми стіною.
В очах не страх, а злість до ворогів.
Большевики готовились до бою,
Я йшов на смерть... а жити так хотів."
2."Мені твій попіл стукав, брате, в груди.
Я вірменин, а теж Вкраїни - син.
Не мав у серці й крапельки облуди,
За те й убив мене проклятий поганин." ...
Ведуча Мені наснилось, що вони зустрілись.
Убитий в Крутах й бородач Сергій.
В саду едемськім на травичці всілись:
" За Україну нас вбивають, брате мій."  (обидва разом)
 Ведучий.  В той же день жертвами стали  Юрій  Вербицький, та білорус Михайло Жизневський.
Ведуча. На деякий час після цих кривавих подій оголосили перемир’я.

 На ранок 18 лютого було заплановано «Мирний наступ» — багатотисячну ходу учасників Євромайдану до Верховної Ради України, де мала відкритися чергова сесія, на якій планувався розгляд питань щодо змін до Конституції України щодо обмеження повноважень Президента. Близько 8.30 ранку мітингарі почали збиратися на майдані Незалежності, звідки десятитисячною колоною рушили до будинку Верховної Ради на вулиці Грушевського, з метою донесення вимог щодо повернення до Конституції зразка 2004 року та покарання винних у знущаннях з активістів Євромайдану.
Ведучий.  Проте на противагу «Мирному наступу» майданівців влада використала силу та зброю. Загинуло близько 20 осіб.
Найстрашнішими і найважчими стали події 20 лютого в «Чорний четвер». Мітинг під Радою перейшов в запеклі сутички між протестувальниками і міліцією. Формально 19 лютого в Києві було оголошено перемир’я, проте на ділі протистояння тривали, так як урядові сили порушили перемир’я. А 20 лютого людей, які вийшли на мирний протест, щоб висловити свою громадську позицію, почали без розбору обстрілювати снайпери. Силовики  розстрілювали активістів бойовими набоями. Цілились в голову та шию.

Відеоролик про розстріл майдану. 

Ведуча. Того дня загинула найбільша кількість людей. Їх назвали «Небесною сотнею»

Читець 4.

… Ти бачив як Ангели в Небо летіли? 

Так-так, саме в Небо, а не навпаки… 

Від пострілів влади отак відлітали 

До Бога назавжди вкраїнські сини. 

Їх кров залишилась не там на Майдані, 

А на руках всіх провладних катів, 

А сльози батьків потечуть ніби ріки 

На всі покоління до «сьомих колін». 

Сьогодні не в силі і сильні змовчати 

Бо кожного серце від болю кричить 

Коли на Майдані відспівують СОТНЮ 

Що в вічність у славі до Бога летить. 

Матусі гордіться своїми синами – 

Бо душу і тіло зложили своє 

За волю народу, що їх не забуде 

Бо слава козацького роду живе! 

Не плачте бабусі, що внуки завчасно 

Піднялись до Бога раніше від вас, 

Бо тільки Всевишньому знати дорогу 

Й коли і для кого настав уже час. 

Вони ж бо пішли у НЕБЕСНУЮ СОТНЮ 

Отак, з висоти, вберігатимуть нас, 

Щоб вже не змогли вороги підступити 

А для України настав слушний час. 

Одна у них ненька - одна Україна, 

Пробачте, для неї віддали життя! 

А Вам вона нині вклоняється щиро 

За їх виховання й безсмертні серця!
Ведучий. Ось  спогади з передової.

 Вся атака припадала на 6:00 ранку. Палили шини. Був дуже сильний дим і все коптіло. Ще гірше, ніж на Грушевського. Не видно було нічого взагалі. 

Багато полягло там на горбу і багато на передовій біля барикади першої на Інституцькій. Рахують, що за ранок вбитих близько 100 чоловік.
Було важче, бо вевешники дуже хитро діяли. Вони ставали один за одним, тобто робили вигляд за щитом одна людина. Щитами робили броню, коли в диму ти не помічаєш, що там замість одного ВВ-ка, двоє. Відкриваються щити і вибігає беркут з калашом і по всіх.
По суті ВВ-ки творили ніби коридор, в той час як беркут стріляв, потім так само назад ховались за щитами і перед тим, як сховатись кидали гранати. Це було спочатку незрозуміло яким чином вони діяли, лише потім зрозуміли, що то ВВ-ки тактичний хід продумали. Дивишся ніби один, а насправді їх двоє один за одним сховані, а ще далі беркут з автоматом.
Дим. Зброя. Втомлені хлопці. ВВ-ки та беркут зі зброєю бойовою, гранатами. Це було пекло в центрі країни.
Ведуча. Список загиблих великий і продовжує збільшуватися…
 Йому було 17 і у батьків він був єдиним сином . Наймолодший герой Майдану Назар Войтович . Навчався на третьому курсі відділення дизайну Тернопільського кооперативного торговельно-економічного коледжу, був єдиною дитиною в сім'ї. Назар Войтович поїхав до Києва вночі 19 лютого, а вже наступного дня під час протистоянь на Майдані хлопця вбили з вогнепальної зброї.

З друзями до Києва прибув пів восьмої ранку, а за дві години на дзвінок від мами замість сина відповіла незнайома жінка із Михайлівського собору, яка повідомила, що Назара вбито пострілом у голову. Снайперська куля влучила хлопцеві в обличчя і вийшла через хребет. Зі слів одногрупників ще в середу, 19 лютого, Назар був на парах, а ввечері мав тільки віднести до автобуса, який їхав на Київ, речі для столичного майдану. В останню хвилину чомусь вирішив, що й сам поїде. Це рішення коштувало йому життя.
Читець5.

Дивися, мамо, день який ясний, 

А ти рідненька, так нестримно плачеш… 

Напевне, знову, в тім моя вина, 

Але, матусю, ти мені пробачиш…

І не тужи над тілом ти моїм, 

Страшенних ран тих бачити не треба. 

Я завжди буду хлопчиком твоїм 

І вітерцем горнутимусь до тебе…

Матусю рідна, так багато нас 

Сьогодні полягло за Україну… 

Весною ж пахне… Скоро у садах 

Лунати буде пісня солов’їна…

 Не плач , матусю, і мені пробач, 

Що не вернувся я живим до тебе. 

Я буду тут, поки стоїть Майдан, 

А потім, мамо, я піду на небо.. 

 Ведучий.  “Зараз або ніколи. Всі на Грушевського. На смерть”, - таким був останній запис на сторінці студента у соцмережі.
     «Юнак з очима, які дуже хотіли жити» — такі слова сказав хірург, котрому принесли закривавленого хлопця з великою раною та сильною кровотечею. Він розповів, що це був хлопчина з очима, в яких було шалене бажання жити. А він, як лікар, не міг нічого для цього зробити, бо рана була смертельна.
    Дівчина, яка робила усе можливе, щоб врятувати життя юнака, поділилася в соціальній мережі спогадами про останні хвилини життя хлопця: «Поки я притримувала його руку, щоб поставити капельницю, він безтями, рефлекторно, інстинктивно (так як він був в комі через тяжку травму) стиснув мої пальці в своїй долоні. Я ніколи не забуду цю, свого роду, спробу втриматися за життя. Ніколи не забуду це останнє рукостискання. Червоний хрест та мітингуючі, які заносили його на носилках в карету швидкої допомоги, кричали Тримайся! Героям Слава!!!». 
Ведуча.

Пам'ятаєте її? Цю каску, пофарбовану в колір миротворців ООН. Пам'ятаєте? Як вона бігла під свист куль вперед і витягала поранених на Інститутській. "Небо падає!" — пам'ятаєте? Так просив кричати 19-річний Устим Голоднюк, коли стане гаряче і насуватиметься біда. Кричати так, щоб не панікували інші, а він знав, що лихо таки підступає. "Водохреща!" — кричав він, коли у мінусову погоду протестувальників обливали з брандспойтів. Він сміявся, коли з нього знімали заледенілий одяг. "Блакитна каска приносить мені удачу", — казав він батькові. "Устим постійно жартував", — згадували потім його друзі. 
20 лютого на Інститутській лежав хлопчина, міцно тримаючи щит в одній руці... і перев'язочний бинт для своїх побратимів в іншій руці...

... 20 лютого, на Інститутській, снайпером був прострілений блакитний шолом , який не зміг захистити молодий порив до Свободи... Свободи, як вищої цінності людства...
Устим Голоднюк – студент нашого інституту,  герой України (посмертно), Почесний громадянин м.Бережани (посмертно), на його честь названо 38 сотню самооборони майдану, бійцем якої він був.

Читець 6.

 «Не лякатиму наших, не треба… 
Я казатиму: «Падає небо…», 
Коли бачу, що йде небезпека!» —
Так просив він гукати здалека…

Небо падало знову і знову:
Окровавивши сотні Героїв, 
Забирало у Всесвіту лоно —
Не спасли навіть диму заслони…

Барикади безмовно стогнали, 
Криком болю наповнися Київ, 
Як на ношах Герої лежали 
Й синьо-жовті їх стяги накрили…

Вже не чутно чомусь на Майдані 
«Хлопці, знову вже падає небо!», 
Бо й його принесли вже під стягом, 
А душа полетіла до Неба…

Тільки він, як і завжди, на варті: 
Знов волає надірваним криком, 
Щоб були обережними справді: 
«Небо падає!» —смерть не спинити!

Отож Ангели наші піднялись, 
Небеса підкріпивши собою, 
І стоятимуть там на сторожі, 
Щоб ніхто не пішов вже війною!

Плечі мужні підставити встигли, 
Бога молять за нас молитвами; 
Ми ж повинні за них помолитись
І пишатись такими синами!

Відеоролик « Небесну Сотню, Господи, прийми»

Ведуча 

Приклад Героїв Небесної Сотні має зупинити і тих, хто  сьогодні розпалює все нове інше протистояння. Ми сьогодні  в скорботі й з великою нашою вдячністю згадуємо Героїв світлої пам’яті Небесної сотні, котрі від тепер постійно споглядатимуть за нами та нашими вчинками.

Ведучий 

Гідність, відданість та патріотизм сьогодні засяяли новими гранями стали своєрідним поштовхом для переосмислення глибокої суті людського буття. Згадаємо Шевченка, який ніколи не був прибічником ворожнечі між слов’янськими народами.

Ведуча 

В передмові до «Гайдамаків» він написав, що наші предки помилялися, коли ворогували, що слов’янські народи повинні дружити між собою, жити мирно. На жаль, Україна сьогодні стикнулася з іншим, опинившись в трагічній ситуації. Але ми пишаємося тим, що в історії нашої Славної Країни  є багато прикладів того, як треба любити й обороняти свій край.
 Відео ГЕРОЇ НЕ ВМИРАЮТЬ --пісня Ксенії Тим, присвячена Героям України.
Вчитель. 
Вас пам’ятати будемо завжди, 

Із вами будемо боротись за країну. 

За ту країну, де нема брехні й війни, 

За нашу й вашу мирну Україну…


А зараз просимо Вас вшанувати героїв Небесної Сотні та всіх хто загинув захищаючи свободу і цілісність України хвилиною мовчання.
Хронометр (Хвилина мовчання)

